

# Hodnocení vedoucího bakalářské práce

Autor práce: **Magdalena HRUBÁ**

Název práce: **Přístup k sexualitě osob s mentálním postižením v domovech pro osoby se zdravotním postižením v Praze**

## Splnění zadání

Práce je vypracována v souladu s jejím zadáním

## Formální úroveň

Argumentace soudů je obsažena a je funkční, Teoretická část je funkčním východiskem pro praktickou část, Cíl práce je jasně a srozumitelně formulován, Funkční členění textu do kapitol a podkapitol, Odpovídající grafická úprava, Obrázky, grafy, tabulky mají popisky, Práce obsahuje všechny povinné náležitosti (cíl práce, klíčová slova, resumé v čj a aj, doporučení pro pedagogickou praxi/diskuse a závěr), Je dodržen požadovaný rozsah práce

## Jazyková úroveň

Text je psán odborným jazykem, Je použita vhodná stylistická skladba, Práce je gramaticky správně (včetně interpunkce), Výklad je logicky strukturován

## Práce s literaturou

Vše je řádně citováno dle citační normy, Použitá odborná literatura je aktuální, Množství použité odborné literatury je dostatečné, Je zřetelné, které pasáže jsou převzaté a které autorské, Převzaté pasáže jsou dostatečně komentovány autorem práce

## Hodnocení praktické části

Je zřetelně formulován cíl praktické části, Je srozumitelně a dostatečně popsána metodologie šetření (metody, průběh, výzkumný vzorek, způsob analýzy dat), Jsou vhodně formulované výzkumné otázky/hypotézy, Výsledky jsou podloženy daty ze šetření a jsou přehledně prezentovány

## Souhrnné slovní hodnocení

Autorka vychází z aktuálních teoretických a obecných paradigmat a prekonceptů speciální pedagogiky, specificky aplikovaných v přístupu a vztahu k osobám s mentálním postižením, konkrétně se pak zaměřuje na dosud nepříliš systematicky odborně zpracovanou problematiku sexuality těchto osob, a to i s oporou o mezinárodní lidskoprávní dokumenty a s reflexí moderních postupů a trendů v této oblasti. Pracuje s aktuální a relevantní literaturou a dalšími zdroji včetně některých zahraničních. Cíle výzkumu jsou formulované hned dva - v závěru však není uvedeno konkrétní zhodnocení jejich naplnění. Design smíšeného výzkumu byl vcelku podrobně představen, a to s oporou o metodologickou literaturu. Kvantitativní údaje z dotazníkové šetření nemají žádnou významnou a relevantní výpovědní hodnotu, protože počet respondentů zde byl velmi malý, spíše tedy mohly naznačit určité tendence praxe v jednotlivých sledovaných oblastech. Zásadnější údaje nabízejí naopak výstupy z dopňujících otevřených odpovědí respondentů a zejména pak realizované rozhovory a analýza protokolů o sexualitě a vztazích ve vybraných zařízeních - tedy kvalitativní část výzkumu. Výsledky jsou zpracovány přehledně a v závěrečném shrnutí i přiměřeně prezentované, oceňuji také smysluplná doporučení pro praxi vyplynulá z výzkumných zjištění. Rozsah teoretické rešerše a výzkumné zprávy je v práci vyvážený. V textu zaznamenáváme některé menší stylistické nedostatky a ojediněle i méně závažné gramatické chyby. V přílohové části je zařazena pouze šablona dotazníku. Práce celkově splňuje požadovaná formální kritéria.

## Dotazy k práci

1. Z jakých základních hodnotových konceptů by měl podle Vás vycházet protokol o sexualitě a vztazích v zařízeních pro osoby s mentálním postižením?

2. Jaká rizika spatřujete (pokud nějaká) v nových trendech v oblasti přístupu k sexualitě osob s mentálním postižením?

### Doporučení k obhajobě

Práci doporučuji k obhajobě jako valitně zpracovanou s navrhovaným hodnocením výborně/velmi dobře (podle průběhu obhajoby).

V Přemyslu dne 26

o bakalářské práce

braných lázeňských domů v České republice pro

ická část je funkčním východiskem pro praktickou  
a. Funkční členění textu do kapitol a podkapitol,  
y mají popisky. Práce obsahuje všechny povinné  
loporučení pro pedagogickou práci/diskuse a závěr).

y strukturován

iná literatura je aktuální. Množství použité odborné  
u převzaté a které autorské. Převzaté pasáže jsou

mitelně a dostatečně popsána metodologie šetření  
dit). Jsou vhodné formulované výzkumné otázky/  
(ověřeny hypotézy). Výsledky jsou podloženy daty

pracovává aktuální a zároveň zajímavé téma  
lázeňských domů pro dospělé se ZP. Teoretická  
sign správně masaven, popsán a vlastní výzkumné  
jobě.

é vidíte hlavní nedostatky v architektonické a  
odbornou literaturou? Jakých pozitivf se díky